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EL SOMBRERO (3º)

GUIÓN DIDÁCTICO

OBJETIVOS
· Ejercitar la inferencia
Este objetivo será anunciado a los alumnos/as. Para ello hacemos esta lectura

· Trabajar las estrategias:

Previsión, fluidez, vocabulario, autopreguntas, conexiones, inferencias, evaluar, resumen y visualización.

DESARROLLO DE ESTRATEGIAS
PREVISIÓN
Pensamos de qué puede tratar la lectura sabiendo solo el título.

¿Qué creéis que va a suceder en esta historia?
¿Para qué puede servir un sombrero?

FLUIDEZ LECTORA

El/la maestra realizará una primera lectura.
Después dos alumnos leerán el texto en voz alta.

Todos lo leen en silencio.

VOCABULARIO

Una vez leído se habla y aclara el vocabulario con cierta dificultad (palabras en negrita)

AUTOPREGUNTAS

Nos inventamos preguntas sobre el texto.

CONEXIONES

¿Conocéis algún cuento o historia parecida?

¿Te ha pasado algo parecido alguna vez? ¿Se te ha perdido algo y lo has encontrado al cabo de un tiempo?

INFERENCIAS

Poner preguntas inferenciales.

EVALUAR

¿Con qué personajes te identificas más?

¿Crees que se llevan bien Jaime y Ana?

¿Te gusta la lectura? ¿Por qué?

RESUMEN

Resumir el texto en tres o cuatro oraciones. Primero lo hacemos oral entre todos y después por escrito.

VISUALIZAR

Hacer un dibujo, enseñarlo a la clase y comentarlo brevemente. 
EL SOMBRERO
Cuando soplaba el viento, Jaime se pone su sombrero y se va a pasear. El viento sopla con tal fuerza que nadie se atreve a salir. El único que se atreve es Jaime. Le cuesta trabajo mantenerse en pie. Se sujeta el sombrero con las dos manos. De repente, una ráfaga de viento lo levanta en el aire. Jaime vuela por el parque hacia el río.

-¡Socorro, no sé nadar!-grita.

Luego, Jaime suelta el sombrero y se agarra al puente. El sombrero echa a volar.

Una vez en casa, Jaime se lamenta:

-Ha desapareció mi bonito sombrero.

Ana le trae una gorra, Jaime dice:

-Las gorras no me sientan bien.

Ana le trae un pañuelo de cabeza. Jaime dice:

-Los pañuelos de cabeza son para las viejas.

Ana le trae un sombrero de copa. Jaime dice:

-Los sombreros de copa me hacen parecer muy triste.

Entonces Ana va a la tienda en la que Jaime había comprado el sombrero y compra otro igual. Pero, desgraciadamente, no le está bien. El sombrero le tapa los ojos y la nariz, y le llega hasta la barbilla.

-Éste no es mi sombrero de verdad-dice cuando se lo pone.

Jaime se quita el sombrero de la cabeza y lo tira a un rincón. Luego echa a correr. Jaime busca su sombrero por todas partes: en el parque, en el mercado y junto al río. Lo busca por toda la ciudad. Pero no lo encuentra. Al cabo de mucho tiempo, vuelve a casa. Se tumba debajo del cerezo y se duerme. Cuando se despierta, mira hacia arriba. ¡El sombrero está en lo alto del árbol!

-¡Ana, ven! -grita Jaime.

Ana y Jaime traen una escalera y suben al árbol, pero vuelven a bajar sin el sombrero. Y desde entonces, Jaime lleva una gorra, que no le sienta nada bien. En el sombrero había cinco diminutos huevos de pájaro. Y encima estaba sentado un pájaro incubándolos.

MAGRET Y ROLF RETTICH Lo dicho, dicho está. Altea (Adaptación)
EL SOMBRERO (Hoja de respuestas)

1 ¿Cómo se llaman los protagonistas de la historia?


2 ¿Qué hace Jaime para no caer al río?

3 ¿Por qué a Jaime no le gustan los sombreros de copa?

4 ¿Qué tipo de árbol era dónde estaba el sombrero de Jaime?

5 ¿Qué utilizan para subirse al árbol?

6 ¿Qué había en el sombrero cuando lo encuentran?

7 ¿Cómo de alto sería el árbol?

Entre 2 y 4 metros.

Menos de un metro.

Más de 10 metros.

8 ¿Se pone contento Jaime con el sombrero que le compra su hermana en la tienda? ¿Por qué?

9 ¿Por qué, al final, Jaime decide ponerse una gorra?

10 ¿Crees que hicieron bien no cogiendo el sombrero? ¿Por qué? 

EL SOMBRERO (Clave de corrección)

1 ¿Cómo se llaman los protagonistas de la historia?

Jaime y Ana
2 ¿Qué hace Jaime para no caer al río?

Cogerse al puente/ Soltar el sombrero y cogerse al puente.

3 ¿Por qué a Jaime no le gustan los sombreros de copa?
Porque le hacen parecer triste.
4 ¿Qué tipo de árbol era dónde estaba el sombrero de Jaime?

Un cerezo.

5 ¿Qué utilizan para subirse al árbol?

Una escalera

6 ¿Qué había en el sombrero cuando lo encuentran?
Un nido con cinco huevos/Cinco huevos de pájaro/Cinco diminutos huevos y un pájaro.

7 ¿Cómo de alto sería el árbol?

Entre 2 y 4 metros.

Menos de un metro.

Más de 10 metros.

8 ¿Se pone contento Jaime con el sombrero que le compra su hermana en la tienda? ¿Por qué?
No. Porque no era el suyo/Porque le estaba grande/

9 ¿Por qué, al final, Jaime decide ponerse una gorra?
Porque no quiso romper el nido que  había en su sombrero/

10 ¿Crees que hicieron bien no cogiendo el sombrero? ¿Por qué?
Respuesta libre y razonada./Si. Porque si lo hubiesen cogido habrían roto el nido 
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